SCENARIUSZ ZAJEC KOtA NAUKOWEGO
LINGWISTYCZNEGO prowadzonego w ramach projektu

Uczen OnlLine

1. Autor: Maja Lewicka

2. Grupa docelowa: klasa Hi gimnazjum, poziom B1, 16 os6b

3. Liczba godzin: 2

4. Temat zaje¢: Podrézowanie i turystyka — rozwijanie kompetencji kluczowych.
5. Cele zajec:

e uczeh rozumie czytany tekst, prawidtowo wyszukuje informacje w tekscie
e uczef rozumie nagranie, potrafi wytowi¢ informacje szczegbiowe
e uczef doskonali formutowanie wypowiedzi ustnej w jezyku angielskim
s uczef samodzielnie formuje i dobiera argumenty
e uczen uczy sie dyskutowania w grupie, wymiany pogladow
6. Metody i techniki pracy:
e praca indywidualna
s praca w grupach
¢ burza mézgow
e prowadzenie dyskusji
7. Materiaty dydakityczne:
e czyste ka‘lrtki
« magnetofon, ptyta CD
) handouty ze stownictwem i tekstem zaczerpnietym z podrecznika
,Oxford ‘Repetytorium”
8. Literatura:
e D. Larsen-Freeman ,Techniques And Principles In Language Teaching”,

Oxford University Press.




wystuchaniu nagrania nauczyciel sprawdza poprawno$¢ wykonania zadania, zwraca

uwage na kluczowe wyrazenia w nagraniu, zapisuje je na tablicy. (10 min.)

PRZYGOTOWANIE DO DYSKUSJ!:

PRACA W PARACH

Nauczyciel dzieli uczniéw w pary, rozdaje uczniom czyste kartki. Na tablicy zapisuje
pytanie ,What would you take with you to a desert island?” i liste 15 proponowanych
przedmiotow: a bottle, a box of chocolates, a ball, a knife, a rope, a book, a mobile,
a laptop, a guitar, scissors, alcohol, sunglasses, a lighter, a hammer. Uczniowie w
parach musza wybra¢ 7 z 15 przedmiotéw i uzasadni¢ swéj wybdr. Zapisuja
wybrane przedmioty na kartkach. (10 min.}

PRACA W GRUPACH

Nauczyciel taczy pary w grupy 4-osobowe. Uczniowie muszg wspolnie wybrad
sposrod wczeéniej wybranych przedmiotow tylko 5, ktére zabiora na beziudna

wyspe. Musza uzasadni¢ swoj wybor. Grupy prezentuja swoje wybory. (20 min.)

DYSKUSJA
Nauczyciel taczy zespoly 4-osobowe w grupy 8-oscbowe. Grupy wzajemnie
dyskutujac musza osiagna¢ kompromis i wybraé tylko 3 przedmioty, ktére zabiora

ze soba na bezludna wyspe podajac logiczne uzasadnienie wyboru (15 min.)

PODSUMOWANIE LEKCJ!:
Nauczyciel prosi uczniéw o krotka wypowiedz pisemng What 3 items would you

take with you to a desert island?”. (10 min.)



e czasopismo “The Teachers”
o materialy szkoleniowe z EFM - Szkota Liderow

s zrodia internetowe

9. Przebieg zajec:

ROZGRZEWKA JEZYKOWA:

Nauczycie! wita si¢ z uczniami. Zapisuje na tablicy hasto TRAVELLING, prosi uczniow
o zapisanie na tablicy stow kojarzacych sie z tym terminem. Nastepnie zadaje
uczniom pytanie: ,Is it possibie to survive 5 days in the jungle with oniy 3 biscuits to
eat?” Uczniowie udzielaja swobodnych wypowiedzi. (10 min.)

ROZWINIECIE LEKCJI:

PRACA Z TEKSTEM

Uczniowie indywidualnie otrzymuja od nauczyciela kserokopie tekstu ,5 days in the
jungle with orﬁy 5 biscuits to eat” z podrecznika Oxford Repetytorium. Uczniowie
podkreslaja nieznane wyrazy, nauczyciel wyjasnia ich znaczenie i wypisuje nowe
stowa na tablicy. Prosi uczniébw o uzycie siow w kontekécie. Poprawia ewentualne
btedy. Nastepnie prosi uczniéw o ponowne przeczytanie tekstu i okreslenie czy
pytania do tekstu sa prawdziwe czyl fatszywe (TRUE / FALSE). Uzasadnienie
odpowiedzi uczniowie podkreslaja w tekscie. Nauczyciel pyta ucznidw o ich opinie
na temat przeczytanego tekstu (15 min.)

DOSKONALENIE ROZUMIENIA ZE StUCHU

Nauczyciel rozdaje uczniom pytania do nagrania, ktore za chwile ustysza. Uczniowie
pracuja indywiduatnie. Zapoznaja sie z pytaniami, nastepnie dwukrotnie wystuchuja

nagranie. Zaznaczaja prawidtowe odpowiedzi - test wielokrotnego wyboru. Po



10. Spostrzezenia po realizacji:
Wszystkie punkty scenariusza udato si¢ zrealizowaé. Uczniowie wykazali sie
duzym poczuciem humoru i kreatywnoscia, chetnie biora udziat w dyskusji,
rozumieja czytany tekst, trafnie wyciagaja wnioski. Rozumieja nagranie. Potrafia

dyskutowaé w atmosferze wzajemnego poszanowania.

Oswiadczam, Ze scenariusz zajec nie narusza praw autorskich osob trzecich.

Czytelny podpis....@’f w




